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 3. AFDELING: Bønnebøger i Mindestuen. 
(S) efter titlen angiver at titelbladet er scannet – findes i blåt ringbind i jalousiskab. 

  

 

PLACERINGSSYMBOLER – SE FORAN I HOVEDREGISTRET! 

SYMBOLERNE ER ANFØRT NEDENFOR MED FED SKRIFT. 
 

Løbenr.1 

*C126 Titel: Den lille Kempis, eller Korte Sprog og Bønner, tilsammen dragne af Thomas à 

Kempis Skrifter, som hidindtil mesten har været ubekiendte. Til Smaa og Umyndiges 

Opbyggelse trolig oversatte i det danske Sprog. (S) 

København 1739. Paa Jacob Preusses Bekostning. 

Forfatter: Thomas à Kempis.  

162 sider (ikke komplet). Format: 8,5x13,5 cm 

Indbinding: Ingen - formentlig oprindelig skindbind. Meget medtaget efter flittig brug. 

_____ 

 

Løbenr. 2 

Titel: Guds Børns daglige Adgang til Naade-Stolen eller udvalgte Morgen- og Aften-Bønner 

paa alle Dage i Ugen. Til Nytte for alle dem, der ville paakalde Gud i Aand og Sandhed. (S) 

Forfatter: anonym (i udgaven 1858 tillægges forfatterskabet biskop P. Hersleb, men 

begrundelsen mangler). 

Findes i mindestuen i følgende udgaver: 

A. 

Vejle 1846. Trykt paa Jens Andersens, privilegeret Rokkedreiers Bekostning. 

68 sider. Format: 11,5x18,5 cm. 

Bag i bogen, s.65-68 er aftrykt salmeforslag til den daglige Huus-Andagt. 

DEPOT: 1) Indbinding: nyere bind, pap med påklæbet brunt papir, rød skindryg.  

*C121 2) Indbinding: formentlig original, pap med påklæbet blåligt papir, påsyet skindryg. 

Nogenlunde stand (slidt). 

Note: Salmeforslag mangler.På forreste, indvendige perm skrevet med blæk: Denne Bog 

tilhører Mikkel Hansen, Korning den 26 Marts 1847, kjøbt for 1 daler 8 sk. 

DEPOT  3) Indbinding: formentlig original, pap med påklæbet grønligt papir, ryg mangler, 

syet i ryg. Nogenlunde stand. 

Note: på forperm skrevet med blæk: Denne Bog tilhøre Anders Terkel Sørensen Hedensted d 

1ste Februar 1847. Derunder: Denne Bog tilhøre Christen Jonassen af Gjesager 1848. På 

bagperm to stempelaftryk K. Grauenkjær, hhv. Løsning og Skive. 

*C120  4) Indbinding: brunt skind på træ, slidt, en del løse blade. Dårlig stand. 

Note: Indbundet sammen med : 

Sielens Høye Værdighed, Forestillet For Menigheden til Glaucha hos Halle, i en Bog-

prædiken over Den Evangeliske text Marc. 8 Cap. 36 v. 

Forfatter: August Herman Francke. 

Ukendt trykkeår og -sted. 

32 sider. - Side 30-32: Noget af en prædiken af Rambach og “en lille Sang af Hans 

Agerbeck”. 

Ejernavn mangler. 

DEPOT  5) Indbinding: heftet, karton med påklæbet gult, glittet papir (delvis iturevet), løse 

sider bag i bogen. Nogenlunde stand. 
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Note: ejernavn mangler. 

B. 

a) Odense 1858. Forlagt af den Miloske Boghandel. 

93 sider. Format: 9x15 cm. 

1) Indbinding: pap med påklæbet mørkebrunt papir, rester af brun skindryg. 

Note: I udgaven 1858 fra Milo, Odense, findes bagest i bogen forslag til salmer at synge 

morgen og aften på alle ugens dage.  

*C122  I et eksemplar (slidt, dårlig stand) skrevet på forperm med blæk: Matthias Mikkelsen 

Gammelsole d 12 Januar 1868. desuden følgende bibelcitater: 1) 2 Sam. 23 Cap, 5 V: Han har 

sat mig en Pagt som er evig og i alle Maader vel beskikket og forvaret; thi al min Salighed og 

al Begjering er at han skal ikke lade voxe. 2) Psalme 25, 15-16 V: Mine Øjne ere stedse til 

Herren, thi han skal drage mine Fødder af Garnet. Vend dig til mig og vær mig naadig; thi jeg 

er eenlig og elendig. 

*C123  b) Odense 1867. 2. Oplag. 

93 sider. Format: 9,5x15 cm 

Indbinding: pap med påklæbet mønstret papir, skrøbelig ryg. Dårlig stand.  

Note: 2) på forperm skrevet med blæk: Tilhører Ole Christensen og Hustru Maren Jensen, 

Korning 1878. 

c) Odense 1875. 3.Oplag. 

93 sider. Format: 9,5x15 cm. 

Flere eksemplarer: 

*C124  1) Indbinding: senere, pap med påklæbet sort papir, brun skindryg. God stand. 

Note: på forperm skrevet med blæk: Hans Th. Johansen, Korning 1901. Indlagt seddel med 

påskrift: “Skænket af Anne Hansen, Hedensted (datter af Hans Th. Johansen, Korning)” 

HU59  2) Indbinding: pap med påklæbet sort papir, brun skindryg. God stand. 

Note: på forperm skrevet med blæk: Hans Mikkelsen, Ikærgaard. Indlagt: blade fra Brødreme-

nighedens andagtskalender. 

DEPOT  3) Indbinding: pap med påklæbet mørkegrønt papir, rød skindryg og -hjørner. God 

stand. 

Note: på forperm skrevet med blæk: Denne Bog tilhører Ole Jensen Kragelund 1891. nederst 

på forperm: Karen og Hans Pedersen. 

DEPOT  4) Indbinding: pap med påklæbet sort lærred, brun skindryg. God stand. 

Note: intet ejernavn. 

C. 

DEPOT  Christianssund 1863. Trykt i H. Neraas’s Bogtrykkeri og paa hans Forlag. 

96 sider. Format: 10x16 cm. 

Indbinding: Pap med påklæbet gråt papir. Slidt i ryggen, ellers god stand. 

Note: Tillige med Kingos Morgen- og Aftensuk samt Morgen- og Aftensange. - På forreste 

indvendige perm skrevet med blyant: Niels Nielsen, Kragelund 1909. 

_____ 

 

Løbenr.3 

Titel: Martin Luthers nyttige Anviisning til Bønnen, udtaget af hans tydske Skrifter, og til 

almindelig Opbyggelse trykt for sig selv... (S) 

Forfatter: Martin Luther. Udgivet af Johann Jacob Rambach, teologisk professor. 

Findes i følgende udgaver: 

A. 

København 1863. Forlagt af N.B. Kousgaard. Oettingers Bog- og Steentrykkeri. 
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85 sider.  Format: 11x17,5 cm. 

Indbinding: Papbind med påklæbet farvet papir. 

Note: På titelblad er trykt: - nu til Fleres Nytte oversat paa Dansk. Efter Opfordring af 

christelige Venner i Danmark nu paa ny ordret optrykt [efter udgaven fra 1763]. 

2 eksemplarer:  

DEPOT 1. Sort lærredsryg (i stykker). På indvendig forreste perm skrevet med blæk: Denne 

Bog tilhører Karen Kristensen, Gl. Sole. –  

*C115  2. Brun lærredsryg. På forreste indvendige perm skrevet med blæk: “En hjertelig 

Erindring til Knud Hansen fra N. B. Kousgaard og A. B. Kousgaard”. God stand.  

B. 

København 1890. Udgivet og forlagt af N. B. Kousgaard. Trykt hos J. H. Schultz. 

87 sider. Format: 12x19 cm.  

Indbinding: uindbundet, gråt omslag, forsidetitel. Nogenlunde stand. 

*C116 +  DEPOT  2 eksemplarer. 

Note: intet ejernavn.  

_____ 

 

Løbenr.4. 

Titel: De Bedendis Aandelige Kiæde af 41 led, eller Christendommens Articler sammensan-

cket; Guds Hellige Navn til Ære og Dyrkelse og Alle Mennesker til Hierte-Trøst og Husvalel-

se. (S) 

Forfatter: Mag. Hans Jacobsen Hvalsøe, Guds Ords Tienere til Sandager og Hulevad 

Menigheder i Fyen. 

Findes i Mindestuen i følgende udgaver: 

A. 

*C110  København 1713. Trykt hos Over Lynnow, og findis til kiøbs hos Andreas 

Christensen Hiort, Boghandler paa Slots-Platz. 

970 sider + registre. Format: 9,5x16 cm. 

Indbinding: originalt brunt skindbind med spænder. Enkelte mindre reparationer, slidt, i øvrigt 

god stand. 

Note: nederst på forblad skrevet med blæk: Niels Nielsen, Kragelund. 

B. 

HU61  De Bedendes Aandelige Kjæde. 

Odense 1887. Forlagt af den Milo’ske Boghandel. Trykt i Milo’ske Bogtrykkeri. 

Ny Udgave i 12te Oplag. 

376 sider. Format: 9,5x15 cm. 

*C111 + DEPOT: flere eksemplarer 

Indbinding: pap med påklæbet mørkt papir. Ryg mangler på enkelte eksemplarer, på andre 

rygtitel: Hvalsøe Bønnebog. I øvrigt god/nogenlunde stand. 

Note: intet ejernavn. 

C.  

DEPOT  Odense 1863, Ny Udgave, samt i 8de Oplag. Forlagt af den Milo’ske Boghandel. 

Trykt i Chr. Milo’s Officin.  

Titel foruden ovennævnte: Bønne- og Andagtsbog for Christne i alle Livets Tilskikkelser. 

377 sider. Format: 9,5x15 cm.  

Indbinding: pap med påklæbet mørkegrønt papir, brun skindryg og -hjørner. Rygtitel: Bønne- 

og Andagtsbog. Bindet løst og i stykker, dårlig stand.  8. udgave: pap med påklæbet brunt 

papir, brun skindryg og -hjørner. Rygtitel som ovf. Bindet løst, slidt, dårlig stand. 
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Note: 8.udgave: på forblad skrevet med blæk: Denne Bog tilhører Stefen Sørensen i Krolerup 

1872 - derunder: Tilhørende Hans Sørensen Krollerup. 

D. 

DEPOT 

Et uindbundet eksemplar, uden titelblad. Kan ikke dateres. 

[10] + 612 sider, ikke komplet, dårlig stand. 

E. 

DEPOT Odense 1852. Tredje udgave. Forlagt af den Milo’ske Boghandel. Trykt i Chr. 

Milo’s Officin.  

Titel foruden ovennævnte: Bønne- og Andagtsbog for Christne i alle Livets Tilskikkelser. 

369 sider. Format: 9,5x14,5 cm. Indbinding: pap med påklæbet mørkegrønt papir, brun 

skindryg med rygtitel: Bønne- og Andagtsbog. God stand. 

Note: på forperm skrevet med blæk: Frederikke Wilhelmine Lorentzen, født Wentzel. 

Derunder: Hans Pedersen og Hustru Karen Pedersen, født Christensen 

_____ 

 

Løbenr. 5 . 

Titel: De Udvaldes Uforgængelig Krone, i Himmelen, kand erlanges ved denne Himmel-

Nøgel til Guds Skat-Kammer paa Jorden. (S) 

Forfatter: ukendt. 

A. 

København 1741. Bekostet af Andreas Hartvig Godiche, og findes hos hannem tilkiøbs. 

935 sider + registre. 

Flere eksemplarer: 

DEPOT  1)Format: 10,5x17,5 cm. 

Indbinding: formentlig originalt, brunt skind på træ, med spor efter spænder, rygtitel: de 

Udvaldes Krone. Bindet i stykker flere steder, ryggen løs,  forblad løst.  Nogenlunde stand. 

Note: På forblad prentet med blæk: Peter Jørgenssen fra Aals i Wehl Anno 1749. På forperm 

skrevet med blæk: Marne Christens udi Værst [?] Denne Bog er mig foræret af min Søn Peter 

Jørgensøn. 

DEPOT  2) Format: 10x17 cm. 

Indbinding: formentlig originalt, brunt skind på træ. Meget slidt og skrøbelig, mange 

manglende sider. Dårlig stand. 

Note: på forperm skrevet med blæk: Denne Bog tilhører Anders Jensen og Hustru Mariane 

Christens Datter Gammelsole 1844. 

B. 

HU58  København 1780. Trykt i Godiches Arvingers Bogtrykkerie. 

936 sider + registre. Format: 10,5x17,5 cm. 

Indbinding: muligvis originalt, brunt skind med rester af spænder, rygtitel i guld: De 

Udvaldes Krone. God stand. 

Note: På forreste indvendige perm skrevet med blæk: Til hører Ole Jensen og Hustru 1888, 

og: Karen og Hans Pedersen 1952. - Indlagt seddel med påskrift: Kaj Tode Ø. Snede (Hans 

Pedersens plejesøn). 

C.  

København 1794. Trykt i det Berlingske Bogtrykkerie. 

935 sider + registre. 

*C107  1) Format: 11x17,5 cm. Indbinding: senere, brunt skind, rygtitel i guldtryk: De 

Udvaldes uforgængelig Krone.. Fin stand.  
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Note: på forblad skrevet med blæk: “Denne Bog er afdeelt I 5 Afdelinger eller Part. Denne 

Bog det er min kjøb dig en det er din Lod saa hver beholde sin saa beholde jeg og min. dette 

har Nads i Bstrup skrevet. Den 18 December 1823. Niels Andersen i Bj”. 

*C108  2) Format: 10,5x18 cm. Indbinding: formentlig original, rygtitel i guldtryk: De 

udvaldes Krone.  Spænder. Siderne 401-416 mangler, men erstattet med smukt håndprentede 

sider. Tilsvarende reparationer på bogens sidste sider. Fin stand.  

Note: intet ejernavn. 

D. 

*C109  København 1805. Trykt i det Berlingske Bogtrykkerie. 

935 sider + registre. Format: 10x17,5 cm.  

Indbinding: brunt skind på træ, spor efter spænder, svage spor efter rygtitel. Tre træsnit. 

Enkelte sider repareret, for- og bagblade indsat senere. God stand. 

Note: på forperm prentet med blæk: Denne Bog tilhøre Laurs Stephensen og Hustrue Ane 

Mads Datter, Krollerup 1870. - På gammelt forblad skrevet med blæk: Marie Laursen d. 8de 

januar 1921. Overfor er skrevet med blæk (formentlig af Marie Laursen): Denne Bog har 

tilhørt min Bedstemoder Sidsel Katrine Mathisdatter. Hun var født paa Ikjærgaard i Raarup 

Sogn d. 7. September 1807. Død i sit Hjem paa Kragelund Mark d. 3. Agust 1871. Hun 

forærede Mor Bogen 1870. En Mand som hed Jørgen Langskov prentede Fars og Mors Navn i 

den. Mor døde d. 13 April og blev begravet d. 18. 1929. Far var død d. 29. Marts 1894. Mor 

var saa Enke i 35 Aar. 

_____ 

 

Løbenr. 6. 

Titel: Guds Børns Himmelske Fryde-Maaltid paa Jorden Eller Aanderige Bønner, Som 

Før, Ved, og Efter Skriftemaal og den Hel. Nadvere krafteligen kand bruges..... Samt et 

Synderegister, Hvorefter man sig Daglig skal prøve; og Hundrede Christelige Levnets-

Regler, med et Anhang af Morgen- og Aften-Bønner paa hver Dag i Ugen og besynderlig 

Kirke-Bønner, saa og nogle Aanderige Psalmer; Samt et Tillæg af adskillige daglige Huus-

Bønner. 45 salmer i bogens tillæg. (S) 

Forfatter: M.J. Rittmeyer, Den Herres Jesu Tiienner ved hans Meenighed i Helmstæd (ifølge 

fortalen). 

Findes i Mindestuen i følgende udgaver: 

A. 

København 1742. Trykt og bekostet af Ernst Henr. Berling. 

DEPOT  1) 550 sider (+ manglende sidste side). Format: 7,5x16,5 cm. 

Indbinding: senere, sort lærred på pap. Nogenlunde stand, bortset fra manglende sider 361-

362, 367-374, 377-378, 389-390, 403-410, 431-434, 551-52. 

Note: 8 kobberstik indsat rundt om i bogen. 

*C118   2) 552 sider. Format: 7,5x16,5 cm. 

Indbinding: senere, sort papir på pap, sort skindryg og -hjørner. God stand, bortset fra enkelte 

løse sider. Manglende sider erstattet med håndprentede sider 361-366 og 381-382. Enkelte 

sider repareret med tape. 

Note:  9 kobberstik. På forblad i EXPL.2 skrevet med blæk: tilhører Jens Jensen og Johanne 

Maria Hansdatter Jensen, Bøgballe 1902. 

B. 

*C119  København 1779. Trykt af brødrene Berling. 

552 sider. Format: 7x16 cm. 

Indbinding: brunt skind på træ, spor efter spænder. Rygtitel. Bindet løst, i øvrigt god stand. 
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Note: 2 kobberstik foran titelblad, 10 fordelt i bogen. På forblad to stempelaftryk: K. Grauen-

kjær, hhv. Løsning og Skive. I øvrigt intet ejernavn. 

 

_____ 

 

Løbenr. 7 

*C117  Titel: Aandelig Huus-Offer, Bestaaende af Tolf Lefnets Regler, Hvilcke som Nyttige 

Middeler til at befordre Gudfrygtighed ere af den Sal. Mag Christian Scrivers Siæle-Skat 

sammendragne.... (S) 

København 1724. Trykt hos P. Joh. Poenixberg. 

Forfatter: Christian Scriver (udgiver af denne udgave ikke kendt). 

54 + 732 sider. Format: 8x16 cm. 

Indbinding: formentlig original, brunt skind på træ, spor af spænder, stærkt slidt. Dårlig stand. 

Note: Siderne 81-82 og 87-88 mangler, samt evt. flere sider. - På forblad skrevet med blæk: 

Anno 1732 den 1 September blef [...] fød om avten Klocken 10. Navnetræk på titelblad kan 

ikke tydes. 

_____ 

 

Løbenr. 8. 

*C125  Titel: Naadens Dørs Aandelige Hammer, Det er: Udkaarne, aandelige og trøstelige 

Bønner og Psalmer, Morgen og Aften at banke paa Naadens Dør med...... Saa og Gudelige 

Betænkninger om Poenitentse, Skriftemaal, Herrens Nadvere og i andre Anliggende at bruge. 

København 1749 - første udgave udkom 1723. Trykt hos deres Kongel. Majests Hof-

Bogtrykker Ernst Henrich Berling. 

Forfatter: “En Høy-Ædel Dame”[Kirstine Munk]. 

323 sider + register. Format: 8,5x14,5 cm. 

Indbinding: Original, brunt skind på træ.  Dårlig stand. 

Note: Rygskind meget slidt, siderne 163-166 og 249-256 mangler. - På forreste indvendige 

perm skrevet med blæk: Søster Machaeus [?] Til Erindring om J. Gregersen. - Derunder: Jens 

Jensen og Hustru Johanne Maria Hansdatter Jensen, Bøgballe 1902. På bageste blad skrevet 

med blæk: “O Gud! Hør min Bøn, Gud vær min Ven, Og det af Naade Amen. O Gud! Lad 

mig ey gaae til Hvile, Føre Jeg er forligt med dig. O Gud!Lad Satans lystig Pile, I denne Nat 

ey skade mig. Natte Spøgelse og Uroe Vige fra min Hvile Boe Ingen Vaade lad mig vække, 

eller Drømme mig forskrække. Amen I Jesu Navn Amen”. - På bageste indvendige perm 

øverst skrevet med blæk: Anno 1759 d. 11 Novb. - Midt på permen med anden håndskrift: “O 

give det Gud Vi efter dinne Bud, kunde os saa skikke tilsammen, at vi med dig, Evindelig i 

Himmerig, kunde leve i Salighed, Ammen! [sidste vers af Herre Jesu Krist, Kingo nr.93] 

_____ 

 

 

Løbenr. 9. 

*C127  Titel: [Tolv aandelige Betænkninger] Titelblad mangler. 

København 1625 (årstal for første udgave på dansk) eller senere i 1600-tallet. Trykkested 

ukendt. 

Forfatter: Philipp Kegel (iflg. Fortalen bosiddende i Lübeck) Iflg. Den danske Kirkes Historie 

bind IV, side 328 oversat af Niels Mikkelsen Aalborg. 

467 sider + fortale, indledning og register. Format: 9,5x15 cm 

Indbinding: Nyere, sort lærred på pap, rygtitel: Kegelius Bønnebog, skrevet på plaststrimmel. 
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God stand.  

Note: på forreste, indvendige perm skrevet med blæk: 9.3.1989 Til Mindestuen om De stærke 

Jyder fra Marinus Sørensen. 

_____ 

 

Løbenr. 10. 

*C128  Titel: Aandelige Hofvet-Nøgel til Himmelen, Det er: Christelige Anledning hvorledis 

mand formedelst andæctig Bøn og Sang Morgen og Aften kand oplade Himmelen oc anholde 

hos Gud om det som os her giøris fornøden, indtil os af Barmhiertighed self forundis at 

indgaa i Himmeriges Rige: Med mange herlige Skrifter, Bønner og Tacksigelser for oc efter 

dend H. Nadveris Brug. Af aanderige Scribenter sammensancket oc med skiøne Kaaber 

beprydet af dend som ynsker en hver og sig self dend Sande Poenitenze. 

København (uden årstal, efter 1687). Trykt hos Kongel. Maytt. Boghandler Daniel Paulli 

[virkede i sidste halvdel af 1600-tallet]. 

Forfatter: ikke nævnt. 

534 sider [ikke komplet]. Format: 7,5x13 cm. 

Indbinding: nyere, sort lærred på pap, ornament og titel på ryg: Aandelige Hoved Nøgle til 

Himmelen. God stand p.gr. af god indbinding. 

Note: de kobbertryk, der er nævnt i titlen, er forsvundet, der mangler enkelte sider, og der er 

foretaget talrige reparationer med tape og papir. Salmer af Kingo, Brunsmand, Dorthe 

Engelbrethsdatter, Peder Møller, m.fl. 

_____ 

 

Løbenr. 11a. 

*C129  Titel: Forgæt mig icke/ er mit Nafn. Det er: kast mig icke under Bencken/ Eller 

Aandelige og Christelige Bønner/ Formaning og Sprocke daglig at hafve Gud for Øyen... 

København (trykkeår ikke anført på titelblad, men må være før 1684, der er Daniel Paullis 

dødsår). Genoptryk iflg. titelbladet. Bekostet af Ko. Mayst. Boghandler Daniel Paulli. 

Forfatter: Matthæus Schwartz - siden fordansket og formeeret af Baltzer Melchiorsen. 

205 sider + register. Format: 8x13,5 cm. 

Indbinding: brunt skind på træ, spor efter spænde. Bindet slidt og løst, i øvrigt nogenlunde 

stand. 

Note: øverst på forblad er skrevet navn med blæk, men kan ikke tydes [Berg, ell. lign.] 

Nederst to stempelaftryk: K. Grauenkjær, hhv. Løsning og Skive. På et af de bagest blade i 

bogen er to gange skrevet 1813. 

_____ 

Løbenr. 11. 

Titel: Paradises Urte-Gaard, fuld af Christelige Dyder, som ved Gudelige Bønner i Sielen 

ere at plante. 

Forfatter: Johann Arndt. 

*C112  1) København 1741. Udi det Kongel. Waysen-Huses Bogtrykkerie, og paa dets 

Forlag. Trykt af Gottmann Friderich Kisel. Det tredie Oplag 

293 sider + registre. Format: 12x19 cm. 

Indbinding: brunt læder, syet om pap. Slidt. Nogenlunde stand. 

Note: på titelblad skrevet med blæk: Denne Bog tilhører Jensine Severine Nielsen. Bag på 

titelbladet øverst: (ulæseligt), derefter A.S. d. - derunder: Anne Sørrens Datter - derunder: 

Denne Bog ieg sige vil hører mig Else Catrine Peders Datter til Bjersted [?] 1815.  

*C113  2) København 1761. Det fierde Oplag. Samme trykkested som 1) 
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293 sider + registre. Format: 12x19,5 cm.  

Indbinding: brunt skind på pap. God stand. 

Note: på forperm skrevet med blæk: Denne Bog tilhører Jens Jensen Gammelsole Mark d 15 

December 1856. Derunder: Denne Bog tilhører Henrik Mikelsen og Hustru Ane Nielsen 

Baastrup 1901. På bagperm skrevet med blæk. Mette Chathrine Jens Datter. - På forblad er 

skrevet følgende (skråstreg angiver linjeskift, dobbelt skråstreg angiver sideskift): “Aften Suk. 

Vor dagges Gierning nu er endt/ Og med vort sind vi hiem er vendt/ men først Gud i det høie/ 

vi tacker som Velsignede/ Os arme smaa umyndige/ at alt sig vel mon føie/ med os udi vor 

Lærdom som/ hensigter til vor Christendom/ og andre Videnskaber./ Hielp os o Gud vor 

Skabermand/ at vi det vel bevare kand/ og intet deraf taber/ Hav Tak ogsaa o søde Gud/ at 

Sygdom som er Dødens Bud/ ei nogen af os trængte/ men at vi kan med førlighed/ gaa hiem 

og ved vor Sovested/ vor klæder at afslænge/ og os begiv til Søvn og roe/ Ja paa den dag i 

Bøn og Troe/ der atter til os kommer/ at i usminket Kierlighed/ vi tager til hver Tid og Sted/ 

og hver dag blive fromme [...]/ bliv saa hos os i denne [Nat?]/ o søde Gud at ei forla[dt?]/ vi 

sku[lle ....] at være// Vogt vor forældres Huus og hiem/ Ja hvad de har hav udi giem/ og med 

dem over bære/ og straf dem ei som de fortien/ men dem din Naade god forleen/ i alle deres 

Dage;/ og sildig dem fra Verden ud/ du hente bort ved dødens Bud/ dog, kun ald din behage.” 

Ordlyden af dette Aftensuk tyder på at det hører hjemme i skolesammenhæng (“os arme smaa 

umyndige..”, “Lærdom”, “vor forældres...”), men er indtil videre ikke kendt fra anden 

tradition. 

*C115 3) København ,>1733. Femte Oplag.  Trykt hos Hieronymus Christ. Paulli 

Efterleverske. 

833 sider + 3 registre. Format: 7x16,5 cm. 

Indbinding: sort lærred på pap. Titelblad stærkt beskåret (trykkeår ikke læsbart), i øvrigt god 

stand. 

Note: på forperm skrevet med blæk: Denne Bog tilhører Rasmus Christensen og Hustru Ane 

Kjerstine Pedersdatter i Lundum 1881.  

 

Vedrørende denne bog, se også i gruppen Opbyggelige Bøger: Sande Christendom. 

_____ 

 

Løbenr. 12 

*C114  Titel: Bønner til hver Dag i Ugen. 

Stavanger 1858. W. C. Lønnings Forlag. 

Forfatter: Mag. L. Hofacker. 

16 sider. Format: 12,5x19,5 cm. 

Indbinding: pap med påklæbet sort papir. Sort lærredsryg. Nogenlunde stand. 

Note: Intet ejernavn 

_____ 

 


